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Κοιν.:  
1.Υπουργό Οικονομικών 

(Ηλεκτρονική διαβίβαση Αναφοράς ) 

2.Υπουργό Εργασίας &  

    Κοινωνικών Υποθέσεων 

(ηλεκτρονική διαβίβαση Αναφοράς) 

3.Βουλευτή: κ. Δ. Χαρίτου  

  (δια της αρμόδιας Υπηρεσίας 

      της Βουλής των Ελλήνων) 

 

Αναφορά:  1786/03-03-2021 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 1786/03-03-2021 Αναφοράς, που κατέθεσε στη Βουλή                    

των Ελλήνων ο βουλευτής κ. Δ. Χαρίτου, με θέμα: «Οικονομική στήριξη δικηγόρων και 

διεξαγωγή δικών κατά τη διάρκεια της πανδημίας» θέτουμε υπόψη σας, κατά λόγο 

αρμοδιότητας,  τα ακόλουθα: 

Το πλαίσιο επαναλειτουργίας των δικαστηρίων αποτέλεσε αντικείμενο συζήτησης 

διευρυμένης σύσκεψης που πραγματοποιήθηκε υπό τον Υπουργό Δικαιοσύνης, με τη συμμετοχή 

του Υφυπουργού, του Γενικού Γραμματέα καθώς και εκπροσώπων των διοικήσεων δικαστικών 

σχηματισμών της χώρας, της Ολομέλειας των Προέδρων Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος και 

της Ομοσπονδίας Δικαστικών Υπαλλήλων Ελλάδας (ΟΔΥΕ).  

Ακολούθως, με νομοθετική πρωτοβουλία μας συμπεριελήφθησαν στο νόμο 4790/31-03-

2021(48 Α΄) σημαντικές δικονομικές ρυθμίσεις για την επαναλειτουργία των διοικητικών, 

πολιτικών και ποινικών δικαστηρίων της χώρας. Συγκεκριμένα, με τα άρθρα 82 έως 86 του ως 

άνω νόμου εισάγονται: 

•Ειδικές δικονομικές ρυθμίσεις για το Συμβούλιο της Επικρατείας, το Ελεγκτικό Συνέδριο και τα 

τακτικά διοικητικά δικαστήρια. 

•Διατάξεις για την επαναλειτουργία των πολιτικών δικαστηρίων και της διαδικασίας της 

αναγκαστικής εκτέλεσης. 

•Διατάξεις για την επαναλειτουργία των ποινικών δικαστηρίων.  

•Αναστολή διοικητικών διαδικασιών και υποχρέωσης καταβολής τελών, παραβόλων και 

εισφορών ως προς δικαστικές αποφάσεις.  

•Ρυθμίσεις για την αναστολή κατασχέσεων και πλειστηριασμών για τους οικονομικά πληγέντες 

από τις δυσμενείς συνέπειες της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19. 
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Επιπροσθέτως, με γνώμονα την προστασία της δημόσιας υγείας και την αναχαίτιση της 

διασποράς του κορονοϊού SARS-COV-2 και στόχο τη διασφάλιση  διαρκούς και απρόσκοπτης 

λειτουργίας της Δικαιοσύνης, συμπράξαμε στην κοινή υπουργική απόφαση (κ.υ.α.) αριθμ. 

Δ1α/Γ.Π.οικ. 20651/2.4.2021 (Β΄1308), με τις διατάξεις της οποίας θεσπίστηκαν έκτακτα μέτρα 

ανά πεδίο δραστηριότητας και επίπεδο επιδημιολογικής επιβάρυνσης. Ειδικότερα, με την ως άνω 

κ.υ.α. προβλέπονται συγκεκριμένα έκτακτα μέτρα που τίθεται σε ισχύ από την Τρίτη, 6 

Απριλίου 2021 και ώρα 6:00 και αφορούν τη λειτουργία των δικαστηρίων, εισαγγελιών, 

στρατιωτικών δικαστηρίων, έμμισθων, άμισθων υποθηκοφυλακείων κλπ. 

Τέλος, αναφορικά με τα λοιπά ζητήματα που τίθενται, αρμόδιοι να σας ενημερώσουν 

είναι οι Υπουργοί Οικονομικών και Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων, στους οποίους 

αποστέλλεται ηλεκτρονικά η ως άνω Αναφορά. 
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